Druha série uloh ze stredoskolské matematiky pro
studenty FP TUL

Cil: rozumeét dokonale rovnici piimky a souvislostem s primou
umérou. Doporucujeme kreslit nacrtky, délat zkousku vypoctu
dosazenim, prevadét rovnici primky z jednoho na druhy tvar,
na nacrtku kontrolovat vyznam koeficientu v rovnici.
Druhym cilem je cvi¢it se ve ¢teni s porozumeénim.

1. Ve stupnich Fahrenheita led taje pii 32°F a voda vie pii 212°F.!
Vypocététe, kolik stupnu Fahrenheita ukaze teplomér pii horeéce 40°C
a kolik pri mirné zvysené teploté 37°C?

2. Porovnejte nasledujicim zpusobem ué¢innost lidského mozku a pocita-
¢ového systému vytvéaiejictho umélou neuronovou sit zpracovanim dat:
Uvazujte prumérny piikon (spotfebu za ¢asovou jednotku) lidského
mozku 30 wattu a dale uvazujte velky pocitacovy systém o piikonu
ti megawatty. Na jak dlouho pocitacovému systému vydrzi energie,
kterou lidsky mozek spotiebuje za 5 let?

Staci, kdyz uvedete piiblizny vysledek. Pro zjednoduseni vypoctu za-
okrouhlete pocet dni v roce na Ctyii sta a uvazujte, ze ma den dvacet
pét hodin.

3. Lidsky mozek ma fadove 10 synapsi. Jazykovy model je reprezento-
vany umélou neuronovou siti, kterd mé fadové 102 propojeni. Zarovei
tento model obsahuje na jedno propojeni radové stotisickrat vic znalosti
nez lidsky mozek (téZ na jedno propojeni).

Urcete, ktery ze systému (zivy lidsky mozek nebo uméld neuronova sit)
obsahuje vice znalosti a kolikrat.

4a Nize vidite tabulku obsahujici namérené hodnoty vybranych vlastnosti
vody. Tyto vlastnosti se méni s teplotou a tabulka obsahuje hodnoty
jen pro vybrané teploty.

Metodou linedrni interpolace vypoctéte hustotu vody (o[kgm™3]) pri
tlaku 100k Pa a teploté 43°C.

1Za bézného tlaku, pro ktery znite teplotu uvedenych dvou déji ve stupnich Celsia.
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2.4 Vlastnosti vody pfi tlaku 0,1 MPa

t P c, A 10°-v 10’ 10’y Pr
ke J W m’ 1
v | [ (sl | =) | 5] [ e | [R] | ®
g m K}

0 9999 | 42257 0,558 1,794 1,793 6 -0,07 13,57

5 1000,0 4 206,5 0,567 1,535 1,534 7 0,015 11,35
10 999,7 4194,7 0,577 1,297 1,296 4 0,090 9,42
15 999,1 4186,8 0,587 1,137 1,1356 0,154 8,10
20 998,2 41817 0,597 0,995 0,993 4 0,208 6,97
25 997,1 41784 0,606 0,883 0,880 6 0,256 6,08
30 995,7 4176,3 0,615 0,796 0,792 4 0,302 5,38
35 994,1 41755 0,624 0,724 0,7198 0,344 4,81
40 9923 | 41755 0,633 0,663 0,658 0 0,386 4,34
45 990,2 4176,3 0,639 0,611 0,605 1 0,422 3,94
50 988,1 4177,6 0,647 0,562 0,5550 0,457 3,58
55 9857 | 41793 0,652 0,517 0,509 9 0,490 3,27
60 983,2 41816 0,658 0,480 04717 0,522 2,99
65 9806 | 41839 0,663 0,444 0,4354 0,554 2,74
70 977,8 4186,8 0,667 0,413 0,404 0 0,584 2,53
75 974,9 4190,1 0,651 0,386 0,376 6 0,614 2,35
80 971,8 | 41939 0,673 0,362 0,352 0 0,642 2,19
85 968,7 4197,7 0,676 0,339 0,328 1 0,670 2,04
90 965,3 4201,9 0,678 0,320 0,308 9 0,697 1,91
95 961,9 4 206,0 0,680 0,304 0,292 2 0,723 1,80
100 958,4 4210,7 0,681 0,290 0,277 5 0,749 1,72

Metodou linearni interpolace vypoctéte mérné teplo pii konstantnim
tlaku (c,[Jkg~'K~']) pii tlaku 100k Pa a teploté 51°C.

Napiste obecnou rovnici piimky? prochézejici body A = [2,1], B =
[—1, 3] a proved'te zkousku.

3 Zvolte dva body v roviné s celoéiselnymi soufadnicemi, napiste obec-
nou rovnici pifmky prochézejici témito body a provedte zkousku.

Napiste smérnicovou rovnici piimky? prochézejici body A = [2,1], B =
[—1, 3] a proved'te zkousku.

Zvolte dva body v roviné s celo¢iselnymi souradnicemi, napiste smeér-
nicovou rovnici pifmky prochézejici témito body a provedte zkousku.

Pro jakou dvojici bodu neni mozné rovnici primky prevést do smérni-
cového tvaru?

2Obecnd rovnice pifmky mé tvar azx + by + ¢ = 0, piipadné az + by = d.
3Pocitejte, dokud si nebudete dostateéné jisti, Ze postupu rozumite.
4Smérnicové rovnice pifmky mé tvar y = ax + b.



7. Vyznacte jednotky na oséach tak, aby kazdé z primek odpovidala jedna
z nasledujicich rovnic. Poté kazdé pifmce jednu z rovnic piifadte.
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